智浪教育—普惠英才文库

九年级物理竞赛试题

1、 选择题（每小题2分，共50分）：以下各小题给出的四个选项中只有一个是正确的，把正确选项前面的字母填在题后的括号内
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4．如图1所示，用高压放电的电火花产生一个冲击波，再用椭球形凹面镜使声波反射后集中到胆结石上，就能使胆结石粉碎。这一现象主要说明(       )                                                                                                                       

 A．声音是一种波      B．只有用凹面镜才能反射声波         

C．声波具有能量      D．只有把声波集中起来，它才具有能量                       
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5．图2所示的是2010年上海世博会中国馆的效果图。
据悉，中国馆将和北京奥运场馆和“鸟巢”一样，都采用
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了太阳能光伏技术，其中要用到“超白玻璃”，这种特殊

材料具有较好的    (   )

A．保暖性能。               B．导电性能。

C．保洁性能。                D．透光性能。
6、有些公共汽车配备逃生锤，遇到紧急情况时，乘客可以用逃生锤打破车窗玻璃逃生.为了更容易打破玻璃，逃生锤外形应选择图3中的( )
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7、 你是否有这样的经历：撑一把雨伞行走在雨中，如图4所示，一阵大风吹来，伞面可能被“吸”，严重变形。下列有关这一现象及其解释，正确的是：          （       ）

A．伞面被向下“吸”             

B．伞上方的空气流速小于下方，压强大于下方；

C．伞上方的空气流速等于下方，压强和下方的相等。

D．伞上方的空气流速大于下方，压强小于下方。
8.如图5是建筑工地上正在工作的挖掘机，下列说法错误的是： （   ）
  A．挖掘铲的前端做成齿状，是为了增大压强
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  B．挖掘机的两条履带，可以减小挖掘机对地面的压强
  C．机械臂A被液压杆撑起时，相当于省力杠杆
  D．挖掘臂水平转动时，挖掘机对铲内的土没有做功                      

[image: image10.jpg]RERW | RSBt | REEE | ERRE





9.为了探究滑动摩擦力，小明同学利用牙刷做实验，当用力匀速拖动牙刷时，刷发发生了如图6所示的弯曲，对这一实验的分析错误的（  ）
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A. 从刷发弯曲的方向可以判断牙刷受到摩擦力的方向向左

B.刷受到的摩擦力作用在刷发上

C. 手的拉力和牙刷受到的摩擦力不平衡
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D.刷发弯曲越厉害说明牙刷受到的力越大
10、如图7所示，煤气管道包括户外和户内两部分，二者之间连接着一只煤气表。工人师傅给每户安装完户内管道后，都要检查一下管道是否漏气。有一种检测装置，在两端开口的透明U型管中装有水，当U型管两端压强相等时，两侧水面相平。检测时，关闭开关，用力向户内管道口Y内吹气，
然后迅速将U型管的Y′一端与Y相连接，U型管内水面出现高度差，继续观察U型管中水面的变化（   ）
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A．若水面高度差逐渐增大，则表明不漏气

B．若水面高度差逐渐减小，则表明不漏气  
C．若水面高度差保持不变，则表明有漏气

D．若水面高度差保持不变，则表明不漏气
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11．投影仪是教学中常用的仪器，如图8所示是投影仪的结
构图，在水平放置的凸透镜的正上方有一与水平面成45º角的
平面镜，右边竖直放一屏幕。物体发出的光线经过凸透镜和平
面镜后，可在屏上成一清晰的像。一教师在使用投影仪时，
发现在屏幕上的画面太小，正确的调节方法是  （        ）                                              

A．减小投影仪与屏幕间的距离，下调凸透镜，减小凸透镜到物体间的距离    

   B．减小投影仪与屏幕间的距离，上调凸透镜，增大凸透镜到物体间的距离

C．增大投影仪与屏幕间的距离，上调凸透镜，增大凸透镜到物体间的距离
D．增大投影仪与屏幕间的距离，下调凸透镜，减小凸透镜到物体间的距离
12、 白炽灯的灯丝常在刚接通的瞬间被烧断，主要是因为刚接通时（    ）
A. 冷灯丝的电阻较大       B. 冷灯丝的电阻较小 
C. 电源电压较高           D. 灯丝热膨胀太快
13．图9所示的是一个电热器电路。电热丝、指示灯、电键构成串联电路，接在电源上，已知该电路中有一个元件断路，有一个元件短路，但不知道是哪两个有故障，今用一个校验电灯分别接在各处，得到下表所示的结果，根据表格内容可判断






A、指示灯断路，电键短路        
B、指示灯断路，电热丝短路


 C、电热丝断路，电键短路          
    D、电键断路，指示灯短路


14、为北京2008年奥运会而建造的国家游泳中心“水立方”的透明薄膜“外衣”上点缀了无数白色的亮点，它们被称为镀点.北京奥运会举办时正值盛夏，镀点能改变光线的方向，将光线挡在场馆之外.镀点对外界阳光的主要作用是:

A.反射太阳光线，遵循光的反射定律;        B.反射太阳光线，不遵循光的反射定律;

C.折射太阳光线，遵循光的折射定律;        D.折射太阳光线，不遵循光的折射定律.

15、用照相机拍摄水池底部的物体，若照相机位置不变，比较池中有水与无水两种情况，有水时:

A.暗箱应略短些，所得的像会略小些 ;          B.暗箱应略短些，所得的像会略大些;

C.暗箱应略长些，所得的像会略大些;           D.暗箱应略长些，所得的像会略小些.

16、把一个轻质的小球靠近用毛皮摩擦过的橡胶棒时，它们相互吸引，则这个小球:

A．一定不带电;    B．一定带负电;   C．一定带正电;     D．可能不带电.

17、有一段导体，下列措施中能减小其电阻的是:

A. 减小导体两端的电压;           B．减小导体中的电流;

C．减小导体的横截面积;           D．减小导体的长度.

18、小勇晚上开灯时发现灯不亮，他用测电笔测试，如图1所示，A、B、C三点都能使氖管发光，只有D点氖管不发光，则可以判断出故障是:

 A．火线和零线短路;            
 B．灯泡断路;

 C．灯泡短路;                       
 D．导线CD某处断开.

19、有些家用电器在使用过程中，温度过高会损坏电器。下列家用电器中要防止电热产生危害的是:

A．电饭煲;          B．电热水器;      
 C．电熨斗;         D．电视机.

20、如图2所示的自动控制电路中，当开关S闭合时，工作电路的情况是:

A．灯亮，电动机不转动，电铃响;  

B．灯亮，电动机转动，电铃响;

C．灯不亮，电动机转动，电铃响;   

D．灯不亮，电动机不转动，电铃响.


21、已知水在4℃以上时，热胀冷缩（即温度升高，其体积膨胀）在0℃～4℃之间是热缩冷胀（即水在0℃～4℃这间反常膨胀）．则给0℃的水加热升到10℃的过程中，水的密度:

A．持续增大;      B．持续减小;     C．先变小后变大;   D．先变大后变小.

22、汽车在平直路面上行驶，下列说法错误的是:

A．力是改变汽车运动状态的原因;

B．汽车做匀速直线运动时．说明汽车受平衡力作用;

c．汽车的速度越大，惯性越大;

D．汽车的质量越大，惯性越大.
23、下列说法中正确的是:

A、鞋底的花纹是为了增大摩擦;

B、离手的铅球还能继续在空中运动是由于受到手的推力;

C、潜水员在水下看岸上的树变矮了;

D、实验室取砝码时使用的镊子是省力杠杆.

24、将一长方体放在水平桌面上，如图3所示，若沿虚线切掉一半，则长方体的密度，长方体对桌面的压强、压力变化是:

A. 密度不变，压强不变，压力变小;       
B. 密度变小，压强变小，压力变小;

C. 密度不变，压强变小，压力变小;       
D. 密度不变，压强不变，压力不变.

25、乘电梯的人，随电梯一起匀速上升，人的(  )
 A、机械能不变;                B、机械能减少 ;  

  C、机械能增大;                D、无法肯定机械能的变化.
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